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6.26 6.38 6.48

# 6.26

Однородная тонкая пластинка радиусом R имеет форму круга, в
котором вырезано отверстие вдвое меньшего радиуса, касающееся
края пластинки (см. рисунок). Где находится центр тяжести?
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Дано:

R

xc − ?


m1gxc = m2g

R

2
m1

m2
=
S1

S2
=

πR2 − π(R/2)2

π(R/2)2

Однородная тонкая пластинка радиусом R имеет
форму круга, в котором вырезано отверстие вдвое
меньшего радиуса, касающееся края пластинки (см.
рисунок). Где находится центр тяжести?

m1

m2
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Кубик стоит у стены так, что одна из его граней образует угол α с
полом. При каком значении коэффициента трения кубика о пол
это возможно, если трением о стену пренебречь?
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α

µ − ?



mgl1 = T l2 (1)

T = µN = µmg (2)

l2 = a sinα (3)

l1 =
a
√
2

2
sinβ (4)

α+ 45◦ + β = 90◦ (5)

Кубик стоит у стены так, что одна из его граней обра-
зует угол α с полом. При каком значении коэффици-
ента трения кубика о пол это возможно, если трением
о стену пренебречь?

mg
a
√
2

2
sin (45◦ − α) = µmga sinα

√
2

2
sin (45◦ − α) = µ sinα

√
2

2
(sin 45◦ cosα− cos 45◦ sinα) = µ sinα

1

2
(cosα− sinα) = µ sinα

µ =
1

2
(ctgα− 1)

Урок 25 2 / 3



6.26 6.38 6.48

# 6.48

В гладкий высокий стакан радиусом 4 см поставили палочку дли-
ной 10 см и массой 90 г. В стакан налили жидкости высотой 4 см,
плотность которой составляет 0,75 от плотности материала палоч-
ки. Найти силу, с которой верхний конец палочки давит на стенку
стакана.
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Дано:

r = 4 см
l = 10 см
m = 90 г
h = 4 см
ρж = 0,75ρп

T − ?

В гладкий высокий стакан радиусом 4 см
поставили палочку длиной 10 см и массой
90 г. В стакан налили жидкости высотой
4 см, плотность которой составляет 0,75
от плотности материала палочки. Найти
силу, с которой верхний конец палочки да-
вит на стенку стакана.



mg = FАрх +Ny (1)

FАрх = 0,75ρпgVп (2)
Vп

V
=
lп
l
=
h

ly
=

h√
l2 − 4r2

(3)

V = m/ρп (4)

mgr = FАрхlАрх + T ly (5)

lАрх =
h

2
ctgα (6)

ctgα =
2r

ly
(7)
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